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تم التحميل من مدونة ملخصات الثانوية العامة 
 في اليمن 

thirdsecondr.blogspot.com-http://ye 
 ة ــورة الجبريــي الصــرب فـــالض

 ةــــداد المركبـــللأع 
 ف:ف:ــــتعريتعري
 (1+ ت ص2)س2ع 0(1+ ت ص1= )س 1ذا كان عإ

 ( ، 2+ ت ص2)س 0(1+ ت ص1= )س 2ع . 1ع ::إنإنــفف
 2ص 1س2ت +2س 1+ ت ص2ص 1+ ت س2س 1= س
 2ص 1س - 2س1+ ت ص2ص1ت س + 2س 1= س

  ((22سس    11صص  ++  22صص  11)س)ستت  ++((22صص  11صص  --22سس  11)س)س  ==22عع00  11عع
 ج:ـد ناتـأوج مثــال: 

ت(3-4ت(. )5+ 2) (1)  

 (7+ ت1) 0( 25-   -3) 0(9-+  2) (2)

 ت(5 - 3)  0ت(  3  + 1) (3)

 2ت(3 -1) (4)

 :الحـــل

 2ت20 -ت15ت +  6-8=  (1)

 ت(7+ 26= )20 + ت15ت +  6-8= 
 ت( -1)   0  ت(5-3) 0ت( 2+3= ) (2)

 ت( -1) 0 (15+  ت9+  ت6-10= )
 ت( -1) 0 ت( -21= )
 ت(22 -20= ) 1 - ت – ت21 - 21= 

 ت(5 - 3)  0ت(  3+  1) (3)

http://ye-thirdsecondr.blogspot.com/
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 3  5ت+ 3ت + 5 – 3=  
 ت(2 -3 6= )

 2ت9ت + 6-1=   2ت(1-3) (4)

 9 - ت6 -1= 
 ت(6 - 8-= )

 ةـل المعادلـح مثــال: 
 ت 7=  9 –ت(  -ت( )ص3)س+ 

 الحـــل
 ت7=  9 – 3+  ص  ت3 + س  ت – ص س 
 ت7=  6 -ص  ت3+  س ت -ص س 
 ت 7ص(=3 + س -(+ ت)6 - ص )س   

 يـي = الحقيقـالحقيق

 (1) ……………  0= 6 –ص  س    = سص
6 

  يـالتخيل  = يـالتخيل 
 -  + (2………)……  7ص = 3س 

 (2م )ـي رقـن ص  فـض عـبالتعوي

 -  + س×  3س
 )س(× ب بالضر    7=    6

 - س7=  18+  2س  0=  18 -س 7+  2س 
      0(= 9( )س +2 -)س 
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 2س =     0=  2 –س  ا ـإم
 9-س =    0=  9س +  اـإم

 ول ـة الحلـمجموع
 9- 2 س
3 3 ص

2 

 ان:ــص إذا ك   ،  د سـأوج مثــال: 
 ت 7=  ت( + 1ت ص( )3س+ 2ت( + ) -1)س+ ت ص( )

 الحـــل
 ت 7 = ص3-  ت ص3ت+ س2س+2ت س + ت ص+ ص+ – س 
 (32 - س)ت 7=   ت ص(4+ )ت س+  ص 
 ت7=  ص( 4 + س + ت ) ص(2 - س3)   

3(1) …………………     0 = ص 2 - س 
 (2) …………………    7=  ص 4+  س    

 3 -( × 2بالضرب رقم )
  (3) …………………  21-=  ص12 -س 3-
 (1) …………………    0=   ص2 –س 3
 0(1)   = ص ← 14-=   ص 14-

 (1م )ـي رقـن ص فـض عـبالتعوي
 30=  1× 2 – س 
 3 = 2س   =3س

2 
 الأعداد المركبة الصورة الجبرية خواص ضرب: 
  ة:ة:ــــة الضرب دامجة الضرب دامجــعمليعملي  ((11))

ع7
1

)ع م فإن ∈ 3ع  ،2ع ، 
1
ع.  

2
ع .(

3
= ع 

1
)ع
2

ع. 
3

 ( على الطالب الإثبات.

 عــبالجم
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  ي:ي:الواحد الصحيح هو المحايد الضربالواحد الصحيح هو المحايد الضرب  ((22))

 ع = ع × (1( = )1× ) م فإن ع ∈ ع∀
 :البرهــان

 ت ب(  + )أ ونفرض أن المحايد الضربي )س+ ت ص( = رض أن عـنف 
 ع 1×  ع = 
 ت ص( + = )س     ت ب(  + . )أ + ت ص( )س 
 ت ص = س  ب ص -+ ت أ ص + ت س ب س أ + 
  س+ ت ص + ت )س ب+ أ ص( ب ص( –)س أ = 

  (1… )…… ب ص= س –س أ 
 (2… )…… س ب+ أ ص = ص    

 ( في س والثانية في ص1بالضرب رقم )
(3…)……2ب س ص= س -أ  2س 
 بالجمع (4)….....2= ص  2س ب ص+ أ ص  

 2+ ص2= س   2+ أ ص أ 2س
 2+ ص2(    = س2+ ص2أ )س

   (1= ) أ 

 (1بالتعويض عن )أ( في رقم )
 ب ص= س -س
 - = 0ب ص 
  = بالقسمة على )ص( 0ب ص 
 ( = 0ب) 
  1= 0+1ب = أ + ت 
 ( = 0، 1المحايد الضربي) 

ع: :   هرررررررررررررروهررررررررررررررو  = )س+ ت ص(= )س+ ت ص(  النظيررررررررررررررر الضررررررررررررررربي للعرررررررررررررردد  النظيررررررررررررررر الضررررررررررررررربي للعرررررررررررررردد    ((33))
1  =














صس
صس،س

ص
2222  

صس =      
س

صس
تص 2222 




 
 :البرهــان

 دد )س + ت ص(ـو المعكوس الضربي للعـه + ت ب( أ ) :رض أنــنف
 + 1=      . )س + ت ص( ب ت( )أ 
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 1= ب ص -+ ب ت س + أ ت ص أ س 
 1=  + ب س( )أ ص ب ص( + ت - )أ س 
 (1) …………    1ب ص =  -أ س 
 (2) …………    0= أ ص + ب س 

 ( في ص2( في س والمعادلة )1ب المعادلة )بضر 
 (3) …………  س =ب س ص  – 2س أ
 (4) …………  0 =ب س ص +  2ص أ

 = س (2+ ص2أ )س  س = 2أ ص + 2س أ    ع:ـبالجم
   صس=  أ

س
22 

 

 .(1قم )ن أ في ر ـبالتعويض ع
  س









 صس
س

 1ب ص = - 22

صس
س

22
2


صس=  ب ص  1 ب ص = -

س
22

2


 -1 

  =صسب ص
صسس

22
222



=صس
ص

22
2



 

  = ب












صس
ص

22 

هو  ت ص + س الضربي للعدد المعكوس











 صس
س

صس
تص 2222 

 ن:ـل مـر الضربي لكـد النظيـأوج مثــال: 
 ت(3  + 5 ( )2)  ت 5 - 2( 1) 
 (3-، 1( )4)  ت2( 3) 
 (5 )7

ت9(6)   6
8 

 الحـــل
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ت(    = 5 - 2( النظير الضربي للعدد )1)











 425
2

425
 ت5

      =






  29
2    29

 ت5

= ت( 3+   5( )  2)











 53
 5

53
=      ت3 







   8
5    8

 ت3 

=   ت 2( 3)











 04
0

04
=   ت2








 04

2ت2
 ت1

 ه.ـي نفسـوالباق 
 ــب:دد المرافق لعـدد مركــالع 

 ت ص(: -)س = ع+ ت ص( فإن مرافقه هو = )س إذا كان العدد المركب ع
 يسمى مرافق ع ع
 ت( -5) مرافقه  + ت(5)  ددـالع 
 ت(8 + 7) مرافقة  ت(7-8)  

 ت3 - مرافقه    ت3    
 9 مرافقه    9    

 تعريف العددان المترافقــان:تعريف العددان المترافقــان:

عــددان متســاويان فــي الحقيقــي ومختلفــان فــي إ ــارو التخيلــي ومجموع مــا  اـهمــ
 .رفـص وضرب ما حقيقي صرف يـحقيق
  ان:ــواص العددان المترافقــخ 
 ::مجمو  عددين مترافقين هو عدد حقيقيمجمو  عددين مترافقين هو عدد حقيقي( ( 11))

 .رفـص يـ= حقيق ع+ ع
 :رهــانـالب

 ت ص( -= )س ع+ ت ص( ،  = )س نفرض أن ع
 ت ص -+ ت ص + س = س  ع + ع 
 .تس حقيقي بح 2=   
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 ن هو عدد حقيقي أي أن:ن هو عدد حقيقي أي أن:ااترافقترافقممحاصل ضرب عددين حاصل ضرب عددين ((22))

 .تحقيقي بح = ع . ع  
 ت ص( - ، )س + ت ص( = )س 1ط  :رهــانالب

 2ص + 2س = 2ص + + ت ص ت ص - 2= س 
   د   د بحت حقيقي (2ص + 2)س = ع . ع 

 29=  4 + 25ت( = 2 - 5. ) ت(  2 + 5): هـوعلي
 :ـة2000ـاليمن سن

  ن أن:ن أن:ــــــــ( بره( بره33))

 تخيلي = ع - ع
 :البرهــان

 ت ص( -= )س ع+ ت ص(،  = )س نفرض أن ع
 ع - = ع 1ط

 ت ص( –)س  –+ ت ص(  = )س
 + ت ص س- + ت ص س =
 .تت ص تخيلي بح 2= 
 2ط  =  1ط 

  لمرافق لمجمو  عددين مركبين= مجمو  مرافقيهمالمرافق لمجمو  عددين مركبين= مجمو  مرافقيهما( ا( ا44))

عع ع عأي أن:  1212  
 :البرهــان

 (2+ ت ص 2)س=  2ع  ،  (1+ ت ص1= )س1نفرض أن ع
 (2ت ص - 2)س=  2ع ،  (1ت ص - 1)س 1ع 
ع ع= 1ط 12   ([2ص + 1)ص ت ( +2+ س 1= ])س َ   
 (2ص + 1ص ت ) - (2س + 1= )س   
عع=2ط 12   (2ص +1)ص ت -( 2+ س 1= )س 
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 2= ط 1ط 
 ا:ا:ــــ= حاصل ضرب مرافقيهم= حاصل ضرب مرافقيهم  ( المرافق لحاصل ضرب عددين مركبين( المرافق لحاصل ضرب عددين مركبين55))

ع . ع ع  . عأي أن:   1212  
 :البرهــان

ع .ع∵   [ (2ت ص + 2)س × (1ت ص + 1)س = ]  12

[2ص 1س -2س 1+ ت ص 2ت ص1+ س 2س1]س =  
  

 [(2س 1ص + 2ص 1+ ت)س (2ص 1ص - 2س 1])س =
ع  . ع∴   ([2س 1ص +2ص 1ت)س -(2ص 1ص -2س 1= ])س 12
ع  . ع= 2ط  (2ت ص - 2. )س (1ت ص -1)س = 12

 [2ص 1ص -2س1ت ص – 2ص 1ت س - 2س 1= ]س
 ([2س1+ ص2ص1ت )س - (2ص 1ص - 2س 1= ])س

 2ط = 1ط # 
 :ملخص ما سبق 

 = حقيقي.  ع( ع.2)    = حقيقي. ع( ع +1)  
ع ع( 3)   12 =ع .ع(4)     2ع+1ع  2ع.1ع = 12
ع) (6)      = ع ع(5)  

ع=   ََ (1
1

  
 

 ن:ـافقيل إلى عددين مركبين متر ـحل مثــال: 
 2ص9+ 2س4( 2)  1+2( س1) 
 (3)5   (4)13 

 الحـــل
 (1-) -2= س   1+2س (1)

 ت( + ت( )س -= )س 2ت -2= س 
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 2ت 2ص9-2س4=    2ص9 +2س4 (2)

 ت ص(3+  س2) ص( ت3 -س2) = 

 ت( -2ت( ) + 2= )  ت -4= 4+1= 5 (3)

 ت( 3-2) ت(2 + 3= ) 2ت 9-4= 9+4= 13 (4)

 ت(5+  4= ) 2ت( ، ع2 - 3= )1ان عــإذ ك مثــال: 
عع(1أوجـد ) 12   (2 )ع.ع 12 

 الحـــل
(1)  ت(3+7= )  2ع + 1ع 

 عع 12   ( =7-3)ت 
(2)   ت(7+  22= ) 10+  ت8 - ت15+  12=  2ع.  1ع 

 ع.ع  ت(22-7= ) 12
 ـة2001اليمن سـنـ

عع،  + ت( 5= )  1إذا كان ع مثــال:  12 ( =8  +7أوجد ع )2ت 
 :الحـــل

 عع 12  ( =8 + 7)ت 
 ت(7 - 8= )  2ع +1ع 
 1ع - ت(7 - 8= )   2ع  

 ت -5 - ت7 - 8= 
 ت(8 - 3= )

 في الصورة الجبرية: قسمة العددين المركبين 

 .البسط والمقام في مرافق المقامعند قسمة عدد مركب على آخر نضرب كلًا من 
 أختصر لأبسط صورو: مثــال: 
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ت3(1) 
10


ت25(2)  
ت32



  (3))1ت32).(ت(
)ت1).(ت2(



 

 الحـــل
(1) 3ت

10
ت3
ت3

91
)ت3(10

01
)ت3()ت3(01

















 

(2)  25ت
ت32

ت25
ت25

425
10ت4ت615














 

                 









 
 29

ت 419-
29
4

29
 ت19

(3) 322ت3ت
1تت22

ت5
ت3

ت5
ت5













    




251
 1ت5ت153

    


26
26    ت148

14 - 26
     ت8







 13
7

13
 ت4

ت1لان ــإذا ك   مثــال: 
ت1م  ،  ت2

ت12









 

)مل(م ل8 ، م مترافقان ثم أحسب قيمة لت أن:  ـأثب
)مل(15 22



 

 الحـــل
ت1ل = 

ت2
ت1
ت1

2
1تت22

2
ت3




















   =







 2

3
2
 ت1

ت1م = 
ت12

ت1
ت1

2
2ت2ت1

2
ت3














   =






  2
3

2
 ت1

 .ل  ، م  مترافقـان 

  المقدار= 
8  2 2  ت3 ]ت 2321 ت 2321[ت3

2] 2)ت23(  2)ت23( [ 15




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المقدار=      
84

10)26(
4

]ت916ت916[15
453

154







 ( =1) 

ت ص-1-س إذا كانت  :مثـــال 
ص ت2س

1ت
ت14 




 ص ، أوجد قيم س 

 الحـــل
ت ص-1-س

ت ص2س
1ت
ت14

1ت
1ت 









 

      


2
 ت144ت

ت ص-1-س 
ت ص2س

2
ت35 


 

 ص5 - ت5 + ت س 5 – ص ت3 - 3 -س3=  ص ت2 + 4س+ 2
 0 = ص5+  ت5 -ت س5+ ص ت 3 + 3 + س 3 - ص ت2 + 4+ س2
 0= ت 5-ت س5+  ص 5 + ت ص 5 + 7 + س -
 0= (5 - س5+  ص5+ ت ) ص(5 + 7 + س -)
  (1)…………  0=  ص 5 + 7 + س -
    بالطرح: ( 2…)……… = ص5 + 5 - س5 +
 -60= 12+  س   = 2س 

 (1م )ـي رقـن س فـض عـبالتعوي
 1-ص=   5-ص=   5 0ص =  5+  7+  2-

  ـة1994اليمن سـنـ

ت2 = إذا كان س+ ت ص مثـــال: 
ت1

ت1
ت1

9

57








 
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5أثبت أن: س= 
5 = ص   ، 1

2 

 الحـــل
 ت-2=   س+ ت ص

ت1  ت1
ت1 




 

ت2 =
ت1

ت2
ت2

ت1
ت1

ت1
ت1


















 

= 5
1ت2ت2

2
1تت1 


 







5
ت13

2
 ت2

10= ت ص  + س
ت10ت26

10
ت24 


 

 10=  س
2   5  = س

1     10- = ص
4

  = 5-ص
2 

 ت أن:ـ، ص إذا علم م سـد قيـأوج مثـــال: 
 0 = ت( + 1)   +  ت(  + 3) .  ت ص( + )س

 الحـــل
 (س+ ت ص )(3 +  = )ت - 1-ت )ت3)ص ت س

ت1
ت3
ت3









 

 =10
1ت3ت3   =10

5(ت42
2

5
)ت1 




 

   =5س
2  ،     5 = ص

1 

 ت + 2ت( =  -1. ) إذا كان )أ + ت ب( مثـــال: 
 7 =( 3ب + 3أ ) 2أثبت أن    

 :الحـــل
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 )ت1=  )أ+ ت ب
ت2

ت1
ت1








   = 2
1تت22    

  =2
ت13 

 ( = )2)أ+ ت ب
1

2
3
 )ت  

  = 2-أ
2-، ب =     1

3-  

  8) 2( = 3+ ب3)أ 2=  1ط
1

8
27

) =2  ×8
28


  =7 

 2ط = 1ط 
ــان  مثــررـال:  ت( ع +2)إذا ك

1
ع3 - 

2
أوجــد قيمــة ع ت3-5=

1
ع ،

حيــع ع 2
1
ع ،

2 
 .مترافقان

 :الحـــل
نفرض أن ع
1
= )س+ ت ص(، ع 

 ت ص( -= )س  2
 ت5-3=     ت ص( -)س 3-+ ت( )س+ ت ص( 2)

 2 +ت5-3 =  ت ص 3س+ 3 –ص  -ت ص + ت س2س 
 (-  5ص(+ ت )س +  -س =)ت5 -3ص 
 -  (1) …………  3ص=  -س 
  +بالجمع. (2)… ……… 5-ص = 5س 
2-ص =     2-ص= 4   

1 
2س+ -  (1بالتعويض عن ص في رقم )

1  =3   =2-س
5 

  2 -= ) 1ع
5 - 2

2-= ) 2،   ع   ت( 1
5 + 2

 ت(  1
 مثـــال: 

ت2أوجد قيمة س ، ص الحقيقتين إذا كان 
ص ت 2  س

ت2
ص ت  س 3

5
23









 

 الحـــل
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ت2
ص ت 2  س

ت2
ت2

ت2
ص ت  س 3

ت2
ت2

5
23



















 

5
ص 2-ص ت 4  س ت  س 2

5
صص ت 2 س ت 3 - س 6

5
23












 

 23ص( = 6س + 2-ص( + ت ) –س 8)
 8 (1………… )    23ص =  –س 
 (2………… )    0ص =6س + 2-   

 (8× )( والثانية 2( × )+1بضرب رقم )
 16 (3………… )    46ص = 2 –س 
 ( بالجمع4………… )      0ص = 48س + 16-
 (1ص = )     46ص = 46

 (2)م ـي رقـن ص فـض عـبالتعوي
 6-س =  -2  0=  6س +  2-
    ( = 3س) 

 {1،  3}=  ول ـوع الحلـمجم
 مثــال: 

 = ع عت أن ـأثب
 ان:ـرهـالب

 ت ب –= أ  ع  نفرض أن ع = )أ + ت ب( 
 أ+ ت ب ع = 
 ع ع = 

 ت5 + 7= عت  3ع +    ة:ـل المعادلـح مثــال: 
 الحـــل

 ت ص( –= )س  ع = )س + ت ص( ، نفرض أن ع
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  + )ت(5 + 7= ) ت ص( -ت )س3)س+ ت ص 
  +ت5 + 7ص = 3+  ت س 3س + ت ص 
  +ت5 + 7=  س(3+  ص( + ت )ص3)س 
  + (1……… ) 7ص=  3س 
 3 =(2……… ) 5س + ص 

 (3-( في )1رقم )×  بالضرب
 - 3 (3)…………    21-=  ص9 –س 
 3 =بالجمع (4………)…        5س+ ص 
 2ص=   16-=  ص 8 -

 (1بالتعويض عن ص في رقم )
   ت(1+2ع = )   (1)  س= 7=  6س+ 

 ةــل المعادلـح مثــال: 
 0= 13+  ع4 - 2ع

 الحـــل
 ت ص( –= )س  عنفرض أن ع = )س+ ت ص(،

 )0= 13)س+ ت ص(+  4 – 2)س+ ت ص 
 0= 13ت ص+  4س+ 4 -2ص -ت س ص 2+ 2س    
 0=  ص( 4 + س ص 2+ ت ) (13س+ 4 -2ص -2)س

 (1………… ) 0= 13س + 4- 2ص -2س 
 2 + (2………… ) 0ص =  4س ص 

 0=  (2 + س) ص2ا ـومن 
 2-س =  0=  2إما س +   0ص =    0ص = 2إما 
 0=  13س + 4 – 2س   0( عندما ص = 1)
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  = 13=  ج  ، 4-ب =  ،   1أ 
Δ  =36-=   13 × 1 × 4 – 16=  جأ  4 -2ب 
  = أ 2 س

Δ     ب-
   = 2

ت 6   4 
  =2 3ت 

 2-( عندما س = 2)
 4- 0= 13+8+  2ص  25=  2ص   = ص5 

 ت23 2- س
 5 0 ص

 ت.أو ع تخيلي بح تمبيناً أن ع حقيقي بح 2(ع)= 2ع: ةـل المعادلـح مثــال: 
 الحـــل

 0  =  2(ع) - 2ع ∵
 )0= 2ت ص( –)س  – 2)س + ت ص 
 0= (2ص -ت س ص2 -2)س – 2ص –ت س ص2+ 2س 
 0= 2ت س ص+ ص2+ 2س -2ص -ت س ص2+  2س 
 4 ت(4على )بالقسمة  0=  ت س ص 
 0= س ص 

 0ص = أو  0ا س= ــــأم

 0 = ص عندمـا( 2) 0 ا س =ـ( عندم1)
 = س حقيقي بحت ع  س + ت ص ع =  
  + ت ص  0  = ع 
  ع = ت ص تخيلي بحت 

 ان:ـإذا ك مثــال: 
 ت ص -س - س+ ت ص= أ + ب ت أوجد قيمة المقدار  

 الحـــل
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           أ+ ب ت س+ ت ص = 
            -  س+ ت ص( -   = ت ص  –س( 

 ت = )أ + ب ت(   ت( س + ت ص)  = 

 ب + أ ت -=    ب( -= )أ ت
 ص ∈ان نـإذا ك مثــال: 

)ت1(ت أن: ـأثب
)ت1(

2ن

ن






)ت1(ومن ا أثبت أن  3ن+ت2 = 
)ت1(2

85

83



=1 

 الحـــل
)ت1()ت1(= 1ط

)ت1(
)ت1(

)ت1()ت1(
2ن

ن

ن

2ن











 

)ت1(= 1ط
)ت1()ت1(

ت1
)ت1(ت1 ن

ن2ن

















2 

= 1ط

















ت1
ت1

ت1
نت1

 (1-ت1-2)

= 1ط






 

2
ن1تت1

 ت× 2× 1-×  ن= )ت( ت 2-×  

 2= ط 1ط   3ن+ت2=  ت×2× 2ت×  ن= ت1ط

 )1ت(
)ت1(2

ت2
2

21
2

85

83

88 





  = 1 

  ((2323))  صـصـ  ((11--33))  للــــــن ومسائن ومسائــتماريتماريحـل حـل 
 ي:ــــا يلـــج مــد ناتـــأوج 61  

 (6، 5-( )4-،2)ب( ) ت(  + 3 ) ت( 5 – 7)أ( )
 ت( 4 +7ت( )3 +2 )د( ) (1 - )ت 2ت( + 4) ))ج
ت43)ه)

1


ت45)و(   
ت34



   )ت7)ز
ت45  
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 الحـــل
 ت8-26=  5+  ت8 - 21= 2ت5 - ت15 - ت7 + 21=  الناتج (أ

 2ت24- ت20ت+10+12-ت(= 5+6-ت( )2-4= ) الناتج (ب

 ت32 + 14=  24+ ت32 +10-=   

 (1-)ت ت(15+8) = (1-)ت (2ت + ت16+8= ) (1-)ت2+ت(4= )   (ج

 ت7 +23-=  8-15-ت7 = ت8-2ت8 +15-ت15= 

 ت(7+4) (2ت4-9= ) ت(7+4) ت(2-3) ت(3+2)  (د

 ت52+91=  ت(4+7)13=  ت(7+4( )4+9= )

ت43  (ه
1

ت43
ت43

169
ت43

25
4

25
ت3












 

 45
34

45
45

1625
121516202

41
831


















ت

ت

ت

تتتتت

 
ت7 ز(

ت45
ت
ت

ت7
ت5ت4

7
ت54

2

2 













 

 مــحــلــول كـمـثــال. 26  

 ة:ــة التاليــداد المركبــن الأعــل مــق كــد مرافــأوج 63  

  9-+ 2) ج   3- 1-ب(    3ت  (أ 
  3+ 2-و(    ت  11) ه   3-د(  
تز( 

1 
 الحـــل

 ت -3 -ت المرافق + 3- = 1-3- [ب]  ت المرافق ت -=3ت [أ]
 3-المرافق  3- [د] ت3-2ت المرافق 3 +2=  9-+  2 [ج]
 مــحــلــول كـمـثــال. 46  

 ت 5 - 2 = 2    ،     ت + 2 = 1   ن: ـــليك 65  

 :دـــأوج 
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عع))ج   12عع)ب(    2ع1ع )أ(  1
2
2

   1)د(ع 
 12عع)و(  1ع ÷  2ع1ع)ه)   2ع ÷

 الحـــل
 ت8-9= 2ت5 - ت2 + ت10- 4ت( = 2-5ت( ) + 2= ) 2ع 1ع [أ]
 ة.ـس الطريقـبنفالمسائل ي ـباقو   ت8+9= 12عع [ب]
 :ت أنـق   أثبــمراف  انـــإذا ك 66  

 = عدد حقيقي  2(ع+ ) 2ع )ب(   ع  = (ع)أ( ) 
ع))ج 

ع ، ع
ع) )د(  ترافقان م ع

ع= /(1
ا

  

 الحـــل
 ت ص – = س ع،  + ت ص  س  بفرض ع=

 ع = + ت ص = س  /ت ص( –= )س  /(ع= )ع [أ]
 2ت ص( - + )س 2= )س+ ت ص( 2ع+ 2ع [ب]
 2ص 2ت ص س+ ت2 - 2س +2ص2ت + س ص ت2 +2= س  

 )حقيقي صرف( ح∈ 2ص2 - 2س2=  2ص -2ص -2س2= 
ع]ج]

ع
عع
عع

2ص2س
2)ص ت  س(










 

2 ص  2 س =
2ص2تت ص س 22س

2 ص 2 س
2 ص -2 س

2 ص2س
ت ص س2










        (1) 

ع
ع

ع ع
2ع

2ص2س
2)ص ت - س(

2 ص  2 س
2ص2تت ص س 22س

2 ص 2 س
2 ص -2 س

2 ص2س
ت ص س 2














  (2) 

 ان.ـرافقـمت  ع ÷ ع ، ع ÷ ع  (2، ) (1من )
ع) [د]

1) ََ )ع ع
صس(=  َ)ع

)ص ت - س 22 
صس=   َ  

ص ت  س
22 

  (1) 

ع
ع ع    1

صس     ع
ص ت  س

22 


      (2) 
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ع)   (2)  ،  (1من )
ع =    َ(1

1 

ت13=  أ لتكن 67  
ت12



 ، ت-3 =0 ب
ب عددان مترافقان ثم أوجد  ، أأثبت أن  ت-2

 ب( أ 48 - 2ب +  2)أ 25ة: ـقيم 
 الحـــل

ت13 = أ
ت13   ت12

19    ت13
10    2ت6ت2ت13

ت7















 (1) 
ت3 = ب

ت3    ت2
19   ت3

10  ت3ت3ت62
ت7 2
















   (2) 
 .انــــمترافق  ب  ،  أ  (2) ،  (1من )
 25 أب(=48-2+ ب2)أ 25: ثانياً 













 







100
)ت7(

100
)ت7(

100
)ت7)(ت7(48 22

 
 =100

 ((1 + 49 )48 -2ت + ت14 - 49 + 2ت + ت14+  49) 25
 =4

1 (49 – 1 + 49 – 1 – 48 × 50) 
=4

1
  (84 + 48 – 48 ×50 = 4

48 (1 + 1 - 50) 
 =120 × - 48  =-576 

 مــحــلــول كـمـثــال. 86  
ت2 = ع ان ــإذا ك 69  

ت1


  عالجزء الحقيقي والجزء التخيلي للعددد ـأوج
1ع

  
 الحـــل

ت2 = ع
ت1



 × 2ت
ت2

41
تت2ت2

5
ت13 2











 

 ع
1ع

   =
5  ت13 

] 5 1]  ت13 
5
5

ت13
5ت13

ت13
ت63

ت13
ت13


















 

 = 19
ت9ت3ت618

10
ت1515

2
3

2
ت3

2







 

2  =  الحقيقي
2 =التخيلي   ،   3

3 

ت3   :أثبت أن 610  
ت3         ت3  

  ت3  







   =1  
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 الحـــل
ت3 =  الأيمن

  ت3  
ت3
  ت3  








   +3ت
ت3    ت3

ت3







 

  =4
1ت3  32     +4

1ت3  32   

 =4
4  =1    الأيمن = الأيسر 

 مــحــلــول كـمـثــال. 116  


